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Exercice 1:
Calculer le travail de la force 
 dans les cas suivants en pr
é
cisant sa nature, travail moteur, travail r
é
sistantou travail nul. 
On donne F=10N et AB = 30 cm.
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Travail et puissance d'une
                                  
force
)







 (
Exercice 
2
:
On exerce sur un corps solide une force 
 constante d’intensité F=200N à l’aide d’un fil inextensible comme l’indique la figure 
suivante. Sachant
 que le corps se déplace d’un point A à un point B (AB=30m) et que ce 
déplacement
 a duré 2,5 min :
C
alculer le travail de la force 
pendant ce déplacement ?
Calculer la puissance de la force
pendant 
la durée précédente
 ?
Mêmes
 questions si la force 
 forme un angle 
 avec l’horizontale.
)[image: ][image: ]
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Exercice 2:
Un skieur de masse m= 70Kg considéré comme ponctuel se déplace le long d’une glissière ABCD située dans un plan vertical. La piste ABCD comprend trois parties : (voir figure).
  - Une partie 
AB=5m 
 rectiligne 
et 
incliné d’un angle 
=30° par rapport à l’   horizontale 
   - Une partie BC rectiligne horizontale  de longueur BC=2m                                                                                           
   - Une partie CD circulaire de rayon r=1m  tel que   θ=60°                                                                                                On donne g =10 N/kg; 
1- 
Calculer le travail du poids P du skieur au cours de son déplacement  entr
e
 A et B, B et C 
C et D en précisant sa nature.
2-  
Calculer sa puissance instantanée  en un point M situé entreAet B sachant que sa vitesse en
cepoint
 est v=2m/s
3- 
Sur la piste AC, le skieur est soumis à des forces defrottement d’intensité f constante f=0,2N.                                                        
   Calculer le travail de cette force  au cours de déplacement du skieur entre Aet 
C  .
)
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Exercice 6
 
:
On
 considère un corps solide 
  de masse 
se déplace sur une piste ABCD constitue d’une :                                                                         
Partie AB : rectiligne de longueur
.
Partie BC : un arc d’un cercle de 
rayon 
 .
Partie CD : rectiligne incliné par rapport à l’horizontale d’un angle 
 et de 
longueur 
 , et tangente à BC en point C.
Le corps se déplace sur la partie AB sous l’effet d’une force 
 de direction parallèle à la piste, de sens de A à B, et d’intensité 
 pendant la 
durée 
 .
Pendant le déplacement du corps (S) sur la piste AB, on considère que le mouvement se passe à vitesse constante, et 
sans frottement
.
Donner l’inventaire des forces appliques sur le corps (S) pendant le déplacement AB.
Calculer le travail de chaque force applique sur (S
).
Calculer la puissance des forces appliques
.
Calculer le travail du poids pendant le déplacement BC.
Lorsque le corps (S) arrive au point (C
) ,
 Il continue son mouvement sur la piste CD avec une 
vitesse 
constante
 de valeur 
,les forces de contact entre le corps et le plan  sont équivaux à une force de frottement 
 de même direction CD , et de sens opposé au sens du mouvement du corps .  
Montrer que l’intensité de la force de frottement est 
égale 
.
Calculer le travail des forces appliques sur le corps.
Calculer la puissance du poids du corps et déduire la durée nécessaire pour le déplacement CD
.
On donne : 
)
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Exercice 
7 :
une bille de masse 
m = 200 g
 glisse sur un rail ABCD constitué de trois parties
 :
La partie AB incliné d’un angle α = 25° par rapport à
l’
horizentale
 AB = 
1m .
La partie BC rectiligne tel que BC = 1m.
La partie CD circulaire de rayon r = 40 cm.
Calculer le travail du poids du corps durant le déplacement 
de
 A à B.
Sachant que la vitesse de la bille de A à B est constante, 
D
éterminer
le travail de la réaction du plan de contact (utilisons le principe d’inertie). 
3.
Déterminer l’intensité f de la force de frottement durant le trajet AB.
4. 
Calculer le travail du poids de la bille durant 
BC
.
5. 
Déterminer le travail du poids de la bille durant le déplacement de 
C 
à 
M 
.
6. 
Quelle valeur doit prendre 
 pour que 
7. 
Quelle valeur doit prendre α pour que
)[image: ]
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Exercice 
8
:
Une skieuse est tirée à vitesse constante, par un remonte-pente, sur une piste verglacée rectiligne de longueur 
L=300m
, faisant un angle 
α=20°
 avec l’horizontale. La tige du remonte-pente fait un angle 
β=30°
 avec la direction de la piste. La masse de la skieuse équipée est 
m=58 kg
.
Étude des différentes forces :
Faire un bilan des forces s’exerçant sur la skieuse et les
représenter
 sur un schéma. La force exercée par la tige 
est
 parallèle à sa direction et les frottements sont négligeables.
Quelle relation existe-t-il entre les forces appliquées à
la
 skieuse ?
Travail des forces :
a.
 Quel est le travail de la résultante des forces ? 
b.
 Exprimer le travail de chaque force.
c.
 En déduire la valeur de la force de traction exercée par la tige.
Donnée 
: 
g = 9,8 N / kg
)
[image: http://guy.chaumeton.pagesperso-orange.fr/images05/1s05ph3.jpg][image: ] (
Exercice 
9
:
Un pendule simple est constitué d’une boule de masse 50 g accrochée au bout d’un fil de longueur 30 cm, de masse négligeable. 
La boule reçoit en A une impulsion qui fait remonter
jusqu’en
 B, de telle manière que le pendule fait alors 
un
 angle α = 30◦ avec la verticale.
1-  
Calculez le travail du poids de la boule entre A et B.
2-  
Quel est le travail entre A et B de la force exercée par le fil sur la
boule
 ? 
3-  
Quel serait le travail du poids de la boule, si le pendule faisait un
tour
 complet ? Expliquez !
)[image: ] (
Exercice 
10
:
Une barre homogène de masse m = 200g et de
longueur
 l = 50cm pouvant tourner autour d’un axe
horizontal ∆ passant par 
O .
On lâche la barre sans vitesse initiale d’une position
faisant l’angle α = 45◦ avec l’axe −→
Oz .
Calculer le
 
travail effectué par le poids de la barre entre saposition de départ et l’instant où elle passe pour la
 
première fois par sa position d’équilibre 
stable
 .
)
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